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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO
DAS CIDADES DO CAMPUS ZONA LESTE DA UNIVERSIDADE

FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 20 DE FEVEREIRO DE
2024

Aos vinte dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e quatro, nesta cidade de São
Paulo, à Estrada do Pêssego, 2630, no Reunião On-line Ordinária N.01/2024, link de
acesso:  https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/congregacao-iczl  ,  reuniram-se  os
senhores membros do Congregação do Instituto das Cidades do Campus Zona Leste da
UNIFESP, sob a presidência de Profa. Dra. Patrícia Laczynski de Souza. Estiveram
presentes os membros: Sr. Ederson da Costa Goncalves (Técnico Administrativo em
Educação),  Prof.  Dr.  Egeu Gomez Esteves  (Professor  Associado),  Sr.  Galberto  de
Alcântara Assis (Chefe do Setor Administrativo do Instituto das Cidades), Prof. Dr.
Guilherme Moreira Petrella (Professor Adjunto), Profa. Dra. Leticia Roberta Amaro
Trombeta (Coordenador(a)), Profa. Dra. Magaly Marques Pulhez (Professor Adjunto),
Profa. Dra. Patrícia Laczynski de Souza (Diretora do Instituto das Cidades), Sr(a).
Ramiro Araújo Lima (Estudante de Graduação), Sra. Regina Garcia Brito (Bibliotecária
do Instituto das Cidades), Prof. Dr. Ricardo Barbosa da Silva (Professor Adjunto), Prof.
Dr. Ricardo Sartorello (Coordenador(a)), Profa. Dra. Silvia Lopes Raimundo (Professor
Adjunto), Prof. Dr. Thiago Manhães Cabral (Coordenador(a)), Prof. Dr. Tiago Damas
Martins (Professor Adjunto), Prof. Dr. Tiaraju Pablo D Andrea (Professor Adjunto). Não
justificaram ausência: Profa. Dra. Giovanna Bonilha Milano (Vice Diretora do Instituto
das Cidades), Sra. Giovanna Feitosa Barbosa D Amaral (Estudante de Graduação),
Prof. Dr. Gustavo Francisco Teixeira Prieto (Professor Adjunto), Sra. Laura da Silva
Biaggioli  (Estudante  de  Graduação),  Prof.  Dr.  Marcos  Antônio  de  Moraes  Xavier
(Professor Associado), Sra. Marlene Rocha Felix dos Santos (Técnico Administrativo
em Educação). Tendo os senhores conselheiros, assinado a folha de frequência e sendo
constatado quorum com 15 presentes. Patrícia Laczynski de Souza iniciou a reunião
Profa.  Patrícia  inicia  a  reunião.  1.  Informes  1.1  Congresso  Acadêmico  de
2024.Profa. Patrícia fala sobre a realização do Congresso Acadêmico de 2024, que
será de 20 a 24 de maio de2024, menciona que a comissão local já foi formada pelos
servidores: Prof. Ricardo Sartorello como coordenador, Prof. Anderson Kazuo como
vice coordenador, o TAE Emerson, e o discente Josias Lima. Uma vez que ainda há
vagas, ela convida os outros membros caso haja interesse. Finalmente, ela avisa que a
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primeira reunião da comissão geral do Congresso Acadêmico está agendada para esta
sexta-feira, dia 23 de fevereiro. 1.2 Planejamento do Instituto das Cidades – Profa.
Patrícia  fala  que  a  direção  acadêmica  e  a  coordenação  administrativa  estão
organizando o planejamento do ICZL para 2024, que farão uma reunião será com as
Câmaras  e  com o  NAE,  e  na  Congregação  de  abril  será  esta  pauta  entrará  em
discussão e votação .1.3 30 Anos Unifesp - Profa. Patrícia fala sobre os trinta anos da
Unifesp, sobre o uso do logo, fala que a ideia seria promoção de eventos, atividades e
propõe que os membros lancem alguma proposta para a comemoração no campus
Zona Leste. A professora também comenta sobre a regulamentação do uso do logo de
30 anos  em comunicações  oficiais.  Profa.  dá  boas-vindas  aos  membros  novos  do
Colegiado 1.4 Moção sobre o pagamento de bolsas do Instituto das Cidades –
Profa. Patrícia fala sobre os procedimentos administrativos de pagamento de bolsas, e
apresenta a moção aprovada na congregação de dezembro, e avisa que a moção foi
enviada para as pró reitorias (PROEC, PROGRAD E PROADM) e que ainda não recebeu
nenhuma resposta.1.5 Semana de recepção dos calouros - Prof. Thiago Manhães
apresenta o calendário de programação da semana de recepção de calouros. Profa.
Patrícia fala que a comissão é composta pelo Prof. Thiago Manhães, Profa. Letícia e a
discente Mariana. Prof. Tiago Martins pergunta sobre a atividade de terça feira, e o
Prof. Thiago Manhães solicita ajuda dos outros docentes com relação ao trabalho de
campo. Profa. Patrícia faz a sugestão de colocar as atividades do NAE e da PRAEPA no
mesmo dia. Profa. Patrícia menciona o pedido da bibliotecária Regina sobre um espaço
para fala na semana da recepção de calouros. Prof. Thiago Manhães solicita ajuda na
atividade de trabalho de campo. Os professores levantam perguntas sobre o trabalho
de campo. Prof. Ricardo Barbosa oferece ajuda com relação aos contatos do trabalho
de campo da semana de recepção. Profa. Patrícia solicita a presença de todos no dia 4
de março, primeiro dia das aulas. 2. Expediente 2.1 Apresentação do orçamento
de 2024 – O servidor Galberto apresenta o orçamento de 2024 e se dispõe para
esclarecer as dúvidas dos membros. Profa. Patrícia explica que hoje temos os valores
para todo o custeio do campus e para as bolsas com os valores de restos a pagar.
Explica ainda que a confirmação do valores de emendas parlamentares será mais perto
do meio do ano. A profa. Patrícia informa ainda que pela primeira vez o Instituto das
Cidades tem R$ 330 mil  de orçamento próprio (não é emenda parlamentar)  para
despesas de custeio e que serão prioritariamente usados tanto para bolsas, como para
auxílios financeiros dos estudantes. Finaliza explicando que será preciso formar um GT
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de trabalho de campo. Prof. Ricardo Santhiago pergunta sobre o edital de chamada do
Programa de Estudos Urbanos e Interdisciplinaridade, levanta as dúvidas sobre o
pagamento de bolsas e pergunta se há possibilidade de pagar as bolsas, que estão
pendentes,  com  algum  remanejamento  de  recursos.  Pergunta  também  se  há  a
possibilidade de usar os recursos para apoio de trabalho de pesquisa. Profa. Patrícia
pergunta ao Galberto se há possibilidade de pagamento das bolsas com o valor de 330
mil,  que responde que irá consultar a PROADM. E com relação ao dinheiro para
financiar os valores de pesquisa de docentes. Profa. Patrícia diz que poderá ser feita
uma discussão nas reuniões de planejamento, fala que acha que é possível pois, já há
verba para cobrir as despesas de 2024. Profa. Patrícia também diz que tem previsão
de receber mais alguma verba de emenda parlamentar. Prof. Ricardo Barbosa fala da
importância do trabalho de campo e pergunta sobre a disponibilidade de valores de
trabalho de campo, solicita a presença de mais um professor no GT de trabalho de
campo. Profa. Patrícia fala sobre os valores usados no trabalho de campo em 2023, e
solicita aos professores enviarem os relatórios do trabalho de campo. Prof. Ricardo
Sartorello pergunta se há possibilidade de uso dos recursos para eventos científicos.
Profa. Patrícia explica que é possível, e que será necessário o planejamento para o
gasto destes recursos. O TAE Ederson pergunta se seria possível o uso dos recursos
para capacitação dos TAEs, Profa. Patrícia explica que sim, e sugere que as demandas
que estão surgindo sejam enviadas para a Direção Acadêmica , NAE ou as Câmaras
para que as propostas sejam trazidas para a Congregação de abril. Profa. Patrícia
salienta que será necessário  o  planejamento,  pois  o  orçamento é  limitado.  Profa.
Patrícia fala sobre a derrubada do muro da parte de trás do terreno, e que aventa a
destinação de recursos de emenda para pequenas obras no Campus.2.2 Calendário
de licitação das Obras no Campus –  Profa.  Patrícia  fala  que estão realizando
constantes reuniões sobre a construção do Campus, e que os professores Guilherme,
Giovanna, o servidor Galberto participam deste grupo. Ela convida a todos para a
reunião da reitoria, direção e entidades da Zona Leste sobre a construção do campus
no dia 28/02 no ICZL. Profa. Patrícia faz a apresentação do panorama das licitações,
comenta sobre a viabilização das obras, sendo que o prédio do Instituto das Cidades
não  será  construído,  devido  ao  expressivo  valor  neste  primeiro  momento.  Profa.
Patrícia comenta que as adequações da obra foram discutidas no GT da Zona Leste e
que a mudança do projeto é inviável pois acarretaria em obtenção de novas licenças
levando o projeto à estaca zero. Comenta sobre as aprovações e as licenças. Prof.
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Guilherme diz que o recurso liberado pelo Governo Federal não seria suficiente para
fazer toda a obra, sendo que o Prédio do Instituto das Cidades ficaria para um segundo
momento. Prof. Ricardo Sartorello pergunta sobre como a não construção do Prédio do
Instituto das Cidades impacta na implantação dos cursos. Prof. Guilherme explica que
os espaços foram alocados de forma a viabilizar o uso. Profa. Patrícia fala sobre a
negociação,  em segundo  momento  das  vagas  de  docentes  e  TAEs,  sendo  que  o
planejamento da abertura de outros cursos deverá ser realizado. 3.Ordem do dia 3.1
Homologação  da  ata  de  12.12.2023  –  aprovada  por  unanimidade  3.2
Homologação  da  ata  de  22.11.2023  -  Aprovada  por  unanimidade.  3.3
Homologação da indicação do Presidente e Vice Presidente da Câmara de
Graduação do Instituto das Cidades - Profa. Dra. Letícia Roberta Amaro Trombeta,
e Sr. Alessandro Gomes da Rocha - Processo SEI 23089.003265/2024-18.- Aprovado
por unanimidade. Profa. Patrícia parabeniza a Câmara de Graduação do Instituo das
Cidades.  3.4  Coordenação  dos  Estágios  –Aprovada  por  unanimidade.  Profa.
Patrícia propõe a formação do setor de estágios e passa a palavra para o Professor
Tiaraju. Ele explica a situação atual e que está como supervisor de vários estágios,
sem seu conhecimento e sem ter assinado algum documento a respeito. Os alunos
esclarecem que o nome do Prof. Tiaraju aparece em sistema juntamente com o nome
dos Profs Magaly e Tiago e mais um professor. A fim de equilibrar a situação em que
somente são quatro professores responsáveis e organizar a situação o Prof. Tiaraju
endossa a questão da formação de um setor de estágios a fim de regular os fluxos.
Prof. Thiago Manhães fala que os estudantes estão solicitando a assinatura de estágios
não obrigatórios para a coordenação, e endossa a necessidade da formação do setor de
estágios, levanta a discussão da carga horário dos estágios não obrigatórios. Profa.
Silvia fala sobre os trâmites a respeito das documentações de estágio. Prof. Thiago
Manhaes fala sobre a questão do cadastro de docente responsável de estágio junto ao
CIEE. Profa. Letícia complementa a fala do Prof. Thiago Manhães explicando que ela e
o TAE Emerson estão verificando o que está acontecendo no CIEE. Profa. Silvia e Prof.
Ricardo Barbosa e Profa. Patrícia endossam a formação do setor de estágios e coloca
em votação. Nada mais havendo a tratar, para constar, eu, Marcia Lumiko Nakaya,
secretária/assessora, lavrei a presente ata que, após aprovada, será assinada por mim
e pela Srª Presidente. ATA APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA MENSAL DO
DIA 09 DE ABRIL DE 2024.
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 Profa. Dra. Patricia Laczynski de Souza
Diretora do Instituto das Cidades

Presidente da Congregação do Instituto das Cidades do Campus Zona Leste

 
 
 
 

 Marcia Lumiko Nakaya
Secretária/Assessora da Congregação do Instituto das Cidades do Campus Zona Leste
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